

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.

Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:	Vidéken:
Égész évre 10 korona.	6 korona.
Félévre 5 korona.	3 korona.
Negyedévre 2-50 korona.	1 korona.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter, 11-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Kazai József könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.
Telefon szám: 45.

Kristóffy felolvas.

Baja, márcz. 12.

Tehát van mégis a halálból feltámadás. Csakhogy ennek a szabadalmazott menyei processzusnak kivételes törvényei vannak a földön. Nevezetesen:

1. Amely darabont Magyarországon mulott ki az árnyékvilágból. az csak Bécsben támadhat fel újra.

2. Akkor is csak úgy, ha Kristóffy Józsefnek hívják és „általános választói“ káromkodást rendez a magyar nemzet ellen.

3. De ezt is csak fölöttébb beszámíthatatlan társaság: német egyetemi professzorok jelenlétében.

Ime a feltámadás legujabb receptje. Mindennek a megértésére pedig szükséges tudni, hogy szerdán Bécsben, a Riedhof vendéglőben „meghívott“ közönség, főleg egyetemi tanárok előtt Kristóffy József felolvasást fog tartani a választói reform sorsáról Magyarországon. Tehát nem a jogról, hanem a sorsáról.

Mi mondani valója lehet Kristóffy Józsefnek Magyarországról — az osztrákok számára? A kérdésben a felelet. A nemzet legbőszebb ellensége nem fog odát zengeni a Lajtán túl a magyar dicsőségről. Nem kerül nagy megérőltetésbe előre meghatározni a felolvasás alapszínait: lesz benne szó barbarizmusról, kulturátlanságról, sötét reakcióról, elnyomatásról, jogfosztásról és természetesen vad alkotmánytiprásról. S mind ezt Kristóffy József ur fogja elszavalni. Nem sül ki a szeme. Sőt. Egyszerűen ki fogja jelenteni a nemes férfiú, hogy ő Magyarország legnagyobb gyermeke, akiből még belügyminiszter is lehet.

Mindamellet, hogy ez így fog történni, még sem szabad a belügynői vállalkozást politikailag komolyan venni. Hogy a „külföld“ néhány beamterből és tanárból fog állani, ez csak annyiban érinti a lényegét, hogy a fogadtatás, melyben a „kivételes“ magyar leny hazugságait részesítik, fölöttébb rokonszenvesnek fog minősíteni a sajtó által. Mert, hogy a hangulat ott a Riedhofen étteremben ugyancsak módos lesz, arról gondoskodni fog az a körültekintő diplomata, aki mindig megtalálta a paragrafust arra, hogy Magyarország alkotmányos szabadságát sárba tiporhassa.

Tehát a közönséges trükk a Kristóffy bécsi debutirozása, amelyhez stat-

faget ül néhány pápaszemes egyetemi tanár.

Az általános választói jogot nem Kristóffy fogja Magyarország számára megmenteni. Ez történeti szükséglet, a kor követelése, melyet még akkor is meg kellene valósítani a kormánynak, ha nem ezzel a hivatással indult volna el pályáján s nem a reform keresztülvitele adna létalapot existenciájának. Arról van itt szó, hogy milliókkal ismeftecssük meg a politikai öntudat hatalmas varázsát s az egész nép közkincsévé tegyük ezt a ma még kiváltóságos erőt.

Magyarországon ennek a választói jognak nemcsak általánosnak, hanem nemzetinek is kell lennie, hogy fenntartsa és megerősítse ezt az országot egy magasabb európai hivatás számára.

Hát ez fáj Kristóffynak. Ők minden magyar karraktert le akarnak törülni a választói jogról. Kristóffy úgy találja, hogy a munkát legcélszerűbb Bécsben elkezdni. A magyarnak úgy is imponál minden, ami idegen és külföldi, hátha beveszik az ő elszabadult eszméit is a bécsi vignettával? A belügynök ur rosszul spekulál. Ez a kis tüntetés nem fog elsülni. Legalább Magyarország felé nem.

Mindezek után csak arra vagyunk kíváncsiak, hány hordó sört rendelt Kristóffy abban az osztrák pájsliban? No mert a szörnyen előkelő hallgatóság bizonyára megszomjazik.

Politikai hírek.

— Saját tudósítónk telefon jelentése. —

Budapest, március 12.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

Okvetlenkednek a nemzetiségiek.

Vihar a házban.

Hiába hirdették minden felé a nemzetiségiek, hogy nem obstruálják meg a tanítói javaslatokat, eddigi ténykedésük előzetes állításait megcáfolják.

Az oláhok, tótok és szerbek mind összefogtak, hogy csirájában megöljék már azt a kis nemzeti sugarat is, amely kicsillan a tanítói javaslatokból. Ma teljes erejéből dühöngött a nemzetiségi obstrukció.

Az ülés megnyitása után napirend előtt szólásra emelkedett, a bács-

kai tót: Hodzsa Milán és indítványt tett, hogy foglaltassék jegyzőkönyvbe, hogy a tegnapi szömegvonás Vajda Sándortól sérelmes volt.

A többség persze a tót indítványát elvetette.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter benyújt egy törvényjavaslatot az állami vasutak és a posta szükségleteinek beszerzése tárgyában.

Alig ült le Kossuth, felemelkedett Vlád Aurél és a házszabályok 215 szakaszához kért szót és hangoztatta hogy tegnap megsértette Rakovszky a házszabályokat. Hosszabban beszél.

Majd utána több nemzetiségi képviselő beszél a házszabályok megsértéséről.

Rakovszky Béla Bredicsianu Koriolánnak odakiált. Maga számár.

Bredicsianu: Hallgasson, maga nagy számár.

Ismét nemzetiségiek beszélnek. Odakiáltják az elnöknek: Éljen a reakció. Majd Vlád Aurél beszél és mikor Rakovszky többször rendre utasítja azt mondja: Én nem huzok 12 ezer kor. alelnöki tiszteletdíjat.

Pop Csicsó Istvan, Goldis László Vajda Sándor, Vlád Aurél folytonos lármája mellett

Pető Sándor emelkedik szólásra és a javaslat nemzeti szellemét kevesli. Egyben kéri, hogy a tanítóknak jobb fizetést adjanak. Sürgeti az ingyenes népoktatást.

Apponyi Albert hosszabban szólva védelmébe veszi a javaslatait.

Mezőffy Vilmos megvan elégedve mindennel, amit a javaslat a tanítóknak nyújt.

A Ház folyosóján ma Justh Gyula házelnök kijelentette, hogy teljesen egyetért Rakovszky tegnapi eljárásával. A nemzetiségek nemzetellenes obstrukcióját lehetetlenné kell tenni, ha másképp nem lehet, hát a házszabályok szigorításával.

Az alkotmánybiztosítékok.

Andrássy Gyula belügyminisztert ma d. e. 11 órakor külön kihallgatáson fogadta Bécsben a király. Andrássy tárcájára vonatkozó ügyekben referált és az alkotmánybiztosítékokhoz kérte a király előzetes hozzájárulását.

Uj tárgyalás Szerbiával.

— Saját tudósítónk expressz jelentése. —

A szerb vámkonfliktus most már az elintézéshez közelg. Ausztriát Magyarország

és Szerbia közötti kereskedelmi szerződési tárgyalások új alapon indulnak meg a Szerbia nagy engedékenységgel kezdi meg az új tárgyalásokat.

Cikan báró, a monarchia belgradi követe pénteken átadta a monarchia válasz jegyzékét a szerb miniszterelnöknek.

A monarchia kormánya a jegyzékben kijelenti, hogy a kereskedelmi szerződési tárgyalások újrafelvételét a Romániával és Bulgáriával folytatott kereskedelmi szerződések befejeztől kénytelen függővé tenni.

A jegyzék kifejti, hogy Ausztria Magyarország kénytelen a korábban tett engedelményeket visszavonni miután Páris ezt már előbb megtette. Ausztria-Magyarország a tárgyalások teljesen elülről, új alapon öhajlja megkezdeni, melyben a do ut des elve érvényesül.

Az új tárgyalásokon csak gazdaságpolitikai szempontok érvényesülhetnek. A szerb kormány késznek nyilatkozott arra, hogy a kereskedelmi szerződési tárgyalásokat újra megkezdi.

Nemzetiségi diákok tüntetése.

A Ház előtt.

— (Saját tudósítónk telefon jelentése. —

A tegnapi ülés után több román és szerb egyetemi hallgató, akik az ülést a karzatokon hallgatták végig, lementek a parlament kapuja elé és ott egy kis nemzetiségi tüntetést rendeztek.

Ugy látszik nem elégték meg a maguk eubereinek az élvezését benn a képviselőházban és kis csoportba verődve, lenn az utcán, az Andrássy-szobor előtt várakoztak a nemzetiségi képviselőkre.

A mikor megjelent Bredicianu, Damján Vazul, Vlăd Aurél, fehangzott néhány „Zsivio” és Szetreaszka”. A nemzetiségi képviselők mosolyogva és hajlongva fogadták a kiáltásokat, amelyeket hajlandók voltak az ő obstrukciójuk stilszerűen kiegészítő tüntetésnek felfogni.

A három nemzetiségi képviselő távoztával a szerb és román diákok még ott maradtak a Ház előtt, várták a többieket és várták azonkívül Rakovszky-t, hogy a maguk nemzetiségi felkiáltó-szavaikkal alaposan megabucogják.

Erre azonban nem került a sor, mert megjelent Schmidt Ede rendőrfelügyelő és rászólt a tüntetőkre, a mire az egész tüntetésnek vége szakadt és hazamentek.

Harminc évi vakság után.

Rendkívül érdekes, csodálatos dologról kapunk hírt. E szerint egy ember harminc évi vakság után visszanyerte a látó képességét. Braunberger Izidor zongora hangoló 30 évvel ezelőtt 9 éves korában egy rettenetes szerencsétlenségnek esett áldozatul. Egy kóbor komédiás társaság tartott a vásártéren előadást. És ezen az előadáson a 9 esztendőes Braunberger Izidorra ráesett egy benzín lámpa. A szerencsétlen fiút teljesen összeégett testtel vitték haza szülei lakására.

A fiu hónapok rettenetes szenvedései után felgyógyult, de mindkét szemére megvakult. Közben a vakok intézetében megtanult zongorázni és és zongorát hangolni. Mint ilyen tisztességes kenyérkeresetre tett szert, családot alapított.

A múlt hetekben fájdalmat érzett a szemén. A bajai orvosok Budapestre utasították. Innét a múlt héten azt a hírt tudatta családjával, hogy szemét operálják.

Ma pedig csodálatos, majdnem hihetetlen hírt táviratozott haza a családjának:

Azt, hogy harminc évi vakság után lát a szemén. Egyik szemén biztosan, a másik még kétséges.

A vak zongorahangoló mesészerű, csodálatos esetéről az egész városban beszélnek, de, hogy ez a dolog miként történhetett meg, minden ember előtt megmagyarázhatatlan. Aki ismeri a derék Braunberger Izidort, szívből öhajlja, hogy a hír a valóságnak meg is feleljen.

Családja erősen reménykedik és bizik, hogy a családfő már nem mint világtalan ember jön haza.

A fővárosi tanárok erősen biztatják, hogy látni fog.

H I R E K.

Baja, március 12.

Az Országos Gyermekevédő Liga és a Gyermekeknep.

Evek óta a humanizmus parancsolta gyermekevédelmet látjuk hazánkban terjedni, a gyermekevédelem számtalan ágazataiban megindult a mozgalom és ebben elsősorban maga az állam, de mellé a törvényhatóságok, társadalom, egyesületek és magánosok is buzgólkodnak.

Dacára ennek a nagyterjedelmű mozgalomnak, tapasztalhatjuk naponta lépepről lépésre, hogy intézkedéseink nem tökéletesek, nem elég terjedelműek, mert számtalan nyomor vár még enyhítésre, számtalan seb gyógyító tapaszra; számtalan meg a száma a nyomorgó, nélkülözö gyermekeknek; nyomorok, hajléktalanok, erkölestelen és züllött gyermekek találhatók még, különösen a nagyobb városok utcáin. A gyermekehalandóság még szerfelelt nagy; anyagiakban szűkölködünk és erélyes, celtudatos központi vezetés hiányában szenvedünk.

E két nagy hiányon akar segíteni a 2 év előtt megalakult Országos Gyermekevédő Liga, melynek igazgatósága nemcsak tőkét gyűjt, de hathatósan támogatja az ország minden gyermekevédelemmel foglalkozó egyesületét, nemcsak erkölesileg, de anyagilag is és nagy terjedelmű önálló intézkedéseivel mindenütt ott jelen meg és ott segít, hol arra szükség van.

A Liga ezen intézkedésével nemcsak az államnak, de egyes törvényhatóságoknak és kisebb egyesületeknek terhén könnyebbít. A beavatóttak tudják, hogy itt, szülővárosunkban is már áldásos működésének több jelét adta. És ezen egyesület főalkotó erejét a népből veszi; nem magas tagdíjaktól nyeri anyagi forrását, hanem a népre és annak filléreire alapítja működését. Egész ereje abban rejlik, hogy a hon összes lakóira számít; adózó polgárok és polgárnok, agkok és gyermekek, földbirtokosok, lateinerek, kereskedők és iparosok, munkások és napszámósok hordják össze fillereiket és ezekből épít föl a mindenre kiterjedő, gondos működési programját.

Ezen elvből indult ki a Liga, midőn az ugynevezett Gyermekeknepot alapította és azt a folyó évben Baján április 2-án és 3-án tartja meg.

Miből is áll tehát a gyermekeknep? Gyermekevédelmi célokra alapot gyűjteni, oly nagy terjedelemben, hogy fillérekből sok gyűljön össze és így az, egyesek nagyobb megadóztatása nélkül történhessék.

Nálunk első sorban a gyűjtésben kereskedők és iparosokra számítunk. A közönség törekedik a gyermekeknepen nagyobb bevásárlásait oly kereskedők és iparosoknál eszközölni, kik tagjai a Ligának, amennyire lehet készpénzen vásároljon, sőt e napon fizesse ki régi számláit, — mert a kereskedők és iparosok a gyermekeknepi bevétel egy

bizonyos hányadát szívesen befizetik a Liga céljaira. Másodsor nyilvános gyűjtések rendeztetnek. Hölgyek fogják hazról hazra járva gyűjteni a könyöradományokat.

Ezen programmon alapul a bajai gyermekeknep rendezése április 2-án és 3-án, — egyes módozatait az ös-zehívandó értekezlet lesz hivataly megállapítani. Baja város közönsége oly sok irányban és oly sok célokra áldoz, hogy ezen az alapon az Országos Gyermekevédő Liga áldásos működését városunkban is fokozatosabb módon folytathassa.

A hajózás köréből. Az I. cs. kir. szab. D. G. T. a következő értesítést adja: Az áru felvétel Ordas állomás kivételével, melynek megnyitása csak később történik az összes Dunagőzhajózási állomásokról az egymás közötti forgalomban folyó hó 12-én, ma kedden megkezdődött.

Sorozás a járásban. A bajai járásban következő sorrendben lesz a sorozás: 1907. március 21-én Bereg, Hecsegszántó, Davod és Csatalja. — Március 22-én Bacsorsód, Bacsbokod és Vaskut. — Március hó 23-án Gara, Regöce és Felsőszentiván. — Március 26-án Csávoly, Nagybaracska és Bacsmonostoron.

Az első hajó. Még hideg szél süvölt végig a Dunán és csapkodja magasra a hullámokat, de már közelg a tavasz. Ennek kétségtelen előhíröke az a két teherszállító gőzhajó, amely teljes gözzel ment el ma delután a város alatt a Dunán. Ment valahová lefelé uszályhajóként.

Sorozás a vármegyében. Vármegyénk egyes járasaiban azidei fősorozás a következő napokon fog megkezdetni: Bácsalmáson március 11-től 19-ig. Baján március 21-től április 3-ig. Zomborban április 18-tól 20-ig. Palánkán március 12-től 16-ig. Hódásghon március 19-től 26-ig. Kulán április 4-től 10-ig. Títelen április 20-tól 23-ig. Zsablyán április 26-tól 30-ig. Zentán március 12-től 16-ig. Obecsén március 20-tól április 3-ig. Topolyán április 19-től 29-ig.

Halálozás. Dr. Schnegon Károly bajai földink, budapesti ügyvéd tartalékos honvéd hadnagy folyó hó 10-én Budapesten meghalt. Hült tetemeit Bajára szállították és ma kedden délelőt helyezték örök nyugalomra. Temetése általános részvét mellett ment végbe.

Meghívó. Március 15-én d. e. 9 órakor a plébánia-templomban ünnepélyes isteni tisztelettel és hagyományos kegyelettel ünnepli meg a bajai 1848/49. honvédegyelet a szabadság hajnalának és a magyar nemzet politikai és társadalmi újjászületésének évfordulóját, melyre Baja város közafias érzelmi polgárságát, — mely nemzeti ünnepként ülte meg eddig is minden évben e nagy nap emléket, — tiszteletteljesen meghívja és felkéri, hogy az egyelet ünnepelésében mennél tömegesebb számban résztvenni sziveskedjenek. Baján, 1907. március hó 12-én. A bajai 1848/49-es honvédegyelet nevében: Gardalics Lajos jegyző. Koch Jakab egyeleti elnök.

Elítelt borbély. Behrwinkel Jakab vaskuti borbély ellen feljelentést tett az ottani orvos, hogy fogorvosi praxist üz. Ezért ma a bíróság előtt állott a derék borbély és elítélték 10 korona pénzbírságra.

Megrágalmazott községi bíró. Páncsics Márkó felsőszentiváni paraszt gazda feljelentést tett a szabadsági ügyésznél, hogy Gyukity Félix szentiváni községi bíró 20 koronát jogtalanul eltulajdonított. Mint hogy a vád nem nyert beigazolást az ügyész elejtette a vádat. Most már a bíró jelentette fel Páncsics Márkót hatóság előtti rágalmaszást. A bajai bíróság a ma megtartott tárgyaláson Páncsics Márkót 50 korona pénzbírságra ítélte.

A becsületes megtaláló. Cenkovits Tivadár 14 esztendőes inasgyereket valahonnét Horvátországból hoztak Bajára. Soha pénze

persze nem volt, legfeljebb ha néha napján egy-két krajcár borralát kapott. A héten feltűnt a gyerek gazdájának, hogy az igaz nagyon bőven költekezik. Utána járt a gazda és megtudta, hogy a gyerek talált egy 40 koronát tartalmazó ridikült és ebből a pénzből uraskodik. A gazda feljelentette az esetet a bíróságnál. Most folyik az eljárás a kis Crnkovics gyerek ellen.

Haragudott az előjárókra. Grünfelder János vaskuti lakos állandóan haragudott a vaskuti előjáróságra. A dühös ellenzéki mindenütt becsengette a község vezetőit. A múltkor bement a község házára és ott a tanácssteremben megsértette az egész előjáróságot. Ezért aztán meggyűlt a baja a bajai bírósággal. Kedden állott a bíróság előtt, amikor is elítélték 100 korona pénzbírságra.

Tolvaj cseléd. Özveggy Schwarz Lászlóné cseléde Balázs Sándorné sz. Raci Sára háromszékmezei monostori illetőségű urnőjének aranynyakláncából levágott 74 centimétert, az arany melléből kivette a esokrot, egy gyűrűből a gyémántot és a lopott tárgyakat eldugta. A csendőrség a tolvaj cselédet letartóztatta és a bajai bíróságnak ma átadta.

Vasuti tolvaj. Gavrilov Milos kátyi lakos pénteken betört az egyik vasuti raktárba s onnan egy ládát, melyben az újvidéki vámhivatalra címezve dohányárúk érkeztek, megdézsmálta. Munka közben azonban a vasuti alkalmazottak meglepték, mire Gavrilov futásnak eredt, de a csendőrség elfogta a Dunaparton. Vései Elek rendőrkapitány a szokási kísérletet tévő tettest, aki különben a cselekmény elkövetését beismerte, letartóztatta. Gavrilovot tegnap átkísérték a bírósághoz.

Az alkohol áldozata. Az adai hadkötelesek sorozása alkalmával Balog József adai legény a feletti bubánatában, hogy benmaradt három évre a pálinkából annyira beszédelt, hogy d. u. 2 óra tájban meggyuladt benne a pálinka. A városháza előtt esett össze, társai azonnal jelentették a csendőrségnek, amely a kórházba szállította be és ott gyógykezelés alá vették. Égési sebei oly veszélyesek, hogy állapota aggodalmas.

Bajai gabona árak.

Buza	6:70 — 6:80
Rozs	6 — 6:10
Zab	6:90 — 7 —
Tengeri	4:70 — 4:80

Budapesti gabonatőzsde.

Déli zárás	
Áprilisi buza	7:48
Októberi buza	7:86
Áprilisi rozs	6:77
Áprilisi zab	7:44
Májusi tengeri	5:22

Az árak 50 kilogrammonként értendők.
Korona értékben.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

Nyilttér.*)

Mik a konkurencia piszkos eszközei.

Mint már a cím mutatja, a kereskedő világ salakjáról, tehát olyan rőfőskereskedőről és két segédjéről szólok, kik nem tekintve semmit, sem tisztességet sem collegialitást, hanem minden eszközt megragadnak — legyen az bármily aljas, — hogy egy másik kereskedő-féle barátjának becsületében gázolhassanak, egy ily helybeli rőfőskereskedő aljasságáról akarom az olvasóközönséget, de főleg a Császártöltési ismerőseimnek és jóbarátainknak feltárni:

Egy helybeli rőfőskereskedő két alkalmazottjával azaz helyesebben két olvasult fickóval, azt a hirt terjesztette Császártöltésen, hogy én megőrültem és mint közveszélyes őrutat a tébolydaba szállítottak.

Mint hogy sokan a hír ellenkezőjéről meggyőződtek és látták, hogy ez csak az aljas konkurencia koholmánya, tehát soraimban nem annyira a hír valótlanágát akarom bizonyítani, hanem inkább az ily aljas hírek terjesztőjét „bele értve a főnök urat” miután már most ő is közéjük szegődött szándékozik figyelmiztetni, hogy ha fel nem hagy aljas hírsíval, akkor a nevét is a nyilvánosságra hozom és a közönségnek nem lesz kommentárja szüksége, eleget fog már a név után is tudni.

Teljes tisztelettel
Goldberger Simon
kereskedő-segéd

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

REGÉNY.

Egy rejtélyes gyilkosság.

Bűnügyi regény. 56.

Rossz örnek mutatkozom.

Be kellett vallanom, hogy tengeri betegségem kaptam.

Másnap reggel jött tíz perccel később, hogy elhagytam kajütömet, — nem erősen jelentkezett, de gyengének éreztem magam és szédültem, úgy hogy szerettem volna visszatérni a kajütbe. De Mr. Royce hallani sem akart erről.

Felhívott a fedélzetre, leültem a székekre, hogy a friss szellő egész erejével simogassa arcomat. Égész hosszú sora állott ott a székeknek és a tulajdonosok arcáról láttam, hogy sokkal betegbbek nálam. Egy óra múlva, — háta e kurának, — egészen jól éreztem magam és némi étvágygal tudtam elkölteni a lunchot, amelyet Mr. Royce rendelt számomra.

Nemsokára a doktor is feljött a fedélzetre, mindnyajunkat megvizsgált és csevegget velünk.

A súlyosabb esetek elmúltak s mindaz, amire szükségünk volt, csak egy kis bátorítás volt.

— Nem akar helyet foglalni egy pillanatra, doktor ur? — kérdeztem, amikor hozzám jött és Mr. Royce székére mutattam.

— Ön csak nem beteg! — szolt nevetve és leült az üres helyre.

— Nem magamról akarok csevegni, — válaszoltam. — Hogy van a másik beteg, — az aki utoljára érkezett meg a hajóra?

Arca elkomolyodott egy percre.

— Martigny-nak hívják, — szolt — az bizony nagyon rossz bőrben van. Valószínűleg magánkivül van azért, mert fél, hogy nem tud Franciaországba jutni. Nem törődött azzal sem, hogy a hajót könnyen a halálát okozhatja.

— Szívbj?

— Igen, még pedig előrehaladott. Soha meg nem gyógyul, bár még élhet jó ideig, ha vigyáz magára.

— Természetesen ágyban kell maradnia.

— Ó igen, ha szót fogad nekem, az egész ut alatt ágyában marad. Szívének már nagyon kevés munkát szabad végeznie, különben egészen megszűnik dobogni. Csak egy kis izgalom és vége.

Más dologra tereltem a beszélgetést és néhány perc múlva ismét folytatta körsetáját. Nemsokáig ültem egyedül, mert megláttam Miss Kemballt, amint felém jött, a szél lengette ruháját, arca rozsás volt s olyannak festett, mint Diána.

Már messziről felém kiáltott:

— Tehát tengeri betegségünk van Mr. Lester!

— Nem nagy a veszedelem, — szoltam én, — de azért beteg vagyok. Nem akar megkönyörülni szegény honfitársán és csevegni vele egy keveset?

(Folytatása következik.)

Nagy cipő raktár!

Női, férfi és gyermekeknek
a legegyszerűbb a legdiszesebb
kivitelben jutányos árak

mellett

Sternfeld Vilmos
üzletében.

Livodai földek parcellázása.

A Dr. Balaton Gyula és tulajdonostársai tulajdonát képező, kerti veteményekre alkalmas Zalenszky-féle bajai livodai földek (43 hold) 1000 □-öles parcelláknak.

1907. évi március 17-én vasárnap délután 2 órakor a helyszínen a legtöbbet ígérőknek eladatnak.

Az árverezési feltételek és a megosztási tervet a tulajdonostársak meghatalmazottjánál, Dr. Szirmai Vidor bajai ügyvédnél megtekinthetők.

Eladó ház.

A Budapesti-ut 18. sz. alatt lévő lakóház 1 hold szőlővel mely a ház tövében van szabad kézből E L A D Ó. — Bővebb felvilágosítást a tulajdonosnál nyerhetni ugyanott.

Ház eladás.

Petőfi Sándor volt Kéményseprő-utca 64. számú ház E L A D Ó. — Bővebb értesítés ugyanott kapható.

Eladó.

Mindenféle házi bútorok és fűszerüzleti berendezések, 3 kályha, 1 takaréktűzhely és 2 boroskád. — Bővebbet Flórián-utca 41. szám alatt és Stein Adolf urnál.

Ez a keret szűk

ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regulator meszerű gyors szépítő hatását csevelhessük, de ez főleg az is, mi nek szaporítani a szót,

H **tények beszélnek** **H**
O **vegyenek a t. hálgyek 2 kor. 50 fillérért HOP-** **O**
P **PÁT és a szepő, májolt, bőrvörösség, mites-** **P**
P **ser, pürénés, pattanás és más arczisztiatáság** **P**
P **csodálatos eltűnése minden szónál szebbén bi-** **P**
P **zonyítja, hogy a HOPPA minden mást felesle-** **P**
A **gessé tesz, egymaga pótol crómet, szappant,** **A**
A **puvert, Puhítja, ifjítja, ülti, finomítja és fe-** **A**
A **hériti az arcot, kezeket, nyakakat, vállat.** **A**

angol teint regulator
főraktára:
Hoppa KAISER VILMOS és TSA Hoppa
drogeriája

Győr, Baros-ut 1 Kapható Baján: Dr.
Makray László gyógyszerárban a „Szent
Léokhez.”

Jégszekrények!

Sórhűtő készülék
szénsav

nyomásra.

Sórhűtő készülék
levegő

Borkimérő asztalok és mindennemű jégszekrények raktára

Goldner N. Ede

Jégszekrény és sórhűtő készülék gyártó
→ BAJÁN. ←

Bármilyen átalakításokat e szakban lelkiismeretesen eszközölök.

Munkám kifogástalan jóságának csalhatatlan bizonyítéka e szakemberek levélbeli elismerése.

Goldner N. Ede urnak

Baja.

Kávéházam részére az Ön készítette vízűtő készülék, melyet igen praktikus és szolid kivitelben állította ki kifogástalannak bizonyult, miért is készséggel nyilvánítottam teljes megelégedésemet.

Tisztelettel
Nemzeti Szálloda
Deutsch Mátyás
Baja.

Goldner N. Ede urnak

Baja.

Az Ön által részünkre készített kétajtós üzleti jégszekrény teljesen bevált a jóízű munkáért fogadja köszönetünket. Hiszszük, hogy aki egy ilyen Ön által készített jégszekrény birtokába jut arról csak pártolólágg szólhat másoknak.

Teljes tisztelettel
Waggenblatt és Henerari
fűszer és festék nagykereskedők
Baja.

Goldner N. Ede urnak

Baja.

Az Öntől vett és az Ön által gyártott házi jégszekrény izlésségével és tartósságával megelégedésem teljesen elnyerte és így jégszekrény beszerzését bárkinék is melegen ajánlom.

Tisztelettel
Ripp Samu
Baja.

Varrási és Szabászati Tanfolyam,

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni miszerint fővárosi mintára egy modern

Szabászati és Varró Tanintézetet

létesíttem, hol a VARRÁSBAN, a SZABÁSZATBAN, mintarajzolásban úgy FRANCIA mint ANGOL módszer szerint tökéletes kiképzést nyernek fiatal leánykák és intelligens hölgyek. Biztos sikerért kezességet vállalok.

Minden tanítványnak 3 havi tanulás után

önállóan el kell készítenie egy, a legkényesebb igényeket kielégítő módon egy izléses tolettet. — Módszerem, mely most a fővárosi hasonló tanintézetekben a legújabb, a legkönnyebb és legtökéletesebb módszer. — Minden tanítvány a saját családjára részére dolgozhatik. KÜLÖN MUNKATEREM.

Bővebb felvilágosítással bárkinék készséggel szolgálék és vagyok

Kitűnő tisztelettel

Schmidt Adolfné

Női-Divatterem Kossuth
Lajos-utca 15. szám a.

Mátéházi-ut 6. szám

a. háztelkek eladó.

Uj! Butoraktár Uj!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására adni, hogy helyben Munkási Mihály-utcában, (Hajduska-féle ház, az izr. templom mellett) a mai kornak megfelelő modern

Butoraktárat

nyitottam. Raktáron tartok saját készítményű szolid kivitelű elegáns háló-, ebédlő- és uriszobákat, valamint mindennemű iroda berendezéseket.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve vagyok

Kitűnő tisztelettel

Klein Lajos, butor-asztalos.

Eladó szőlő.

A KENDERESI dűlőben egy 5 katasztrális holdból álló jó karban levő SZŐLŐ melyen egy 2 szobából, konyhából és 1 prés-házból álló épület is van szabadkézből eladó. Bővebbet: Madách Imre-utca 3. szám.

MECHANIKAI és felszerelő üzlet.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy Baján a plébáni templommal szembe

Mechanikai üzletet és felszerelő műhelyt nyitottam.

Elvállalok: Kerékpár és varrogép javításokat, ugyszintén házcisngő-, telefon-, villámhárító és gázberendezéseket ugyszintén fegyver javításokat is.

Állandóan raktáron tartok: Uj kerékpárokat, varrogépeket, gázcsillárokat valódi Auer égőket, gázongyújtókat, petróleum lámpákat, telefonokra csengőket, kerékpárhoz alkatrészeket, külső-belső gumikat, acetelin lámpákat, kormány rudakat és nyergeket.

Minden általam készített munkáért egy évi felelőséget vállalok. Kerékpárokat nikkelezek és zománczok.

Maradok tisztelettel

Gaal József mechanikus-mester.

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Baján.

Hirdetések felvételnek

lapunk kiadóhivatalában.

Szennyes ruhanemű



— A John-féle —
mosógép „teljes gözzel”
Időben és költségben az
eddiggi kezelettel szemben
kb. 75% megtakarítás.
Próbára is szállítunk.
Kapható:
KAPOTS NÁNDOR
BAJÁN.

Gőzmosóda a háznál!

Szennyes ruhanemű



Gőzmosóda a háznál!

Ház eladás.

Petőfi Sándor volt Kéményseprő-utca 81. számú ujonnan épült ház E L A D Ó.

Esetleg bérbe KIADÓ.

Bővebbet: ifj. Stoll Józsefnál.

Belvárosba

Kigyó-utca 12. sz. ház 3 utcai 2 udvari szoba ét-kamara, konyha, cseléd-szoba, pince, istálló, két fáskamra

kedvező fizetési feltételekkel eladó. Bővebb felvilágosítást ad e ház lakója.

Felvételik

nagy raktáru mész- és cement üzletben egy ügyes

kiadó

magas fizetés mellett. Grünwald Dávid.

ELEGÁNS ÉS JÓKARBAN LEVŐ

ebédlő-szoba

jutányos áron eladó. — Bővebbet a kiadóhivatalban.